



作为“裕禄讲堂”基层理论宣讲者，王仕强在村里的“老刘多肉园”为党员、致富能手宣讲。



2019年，王仕强驻村抗洪抢险，助农抢收果实，与村民共同迎战台风“利奇马”。



为改变被穷困束缚的落后面貌，近两年来，王仕强走遍了这片总面积1.8平方公里的村域。

博山区池上镇下小峰村“第一书记”王仕强： 铺筑百姓致富路 幸福生活有盼头

初到淄博市博山区池上镇下小峰村的时候，正是一年中最为炎热的日子。淄博市委宣传部派驻下小峰村“第一书记”王仕强仍记得2019年7月23日刚到村中时的情形——头顶烈日，翻山几十公里，最后来到了一栋板房前。

面前的板房，是下小峰村支部委员会；身后绵延的山村，便是王仕强将要驻守的“阵地”。如今，21个月的时间悄然已逝，下小峰村已然发生了翻天覆地的变化。

山村旧貌换新颜

早春四月，和煦的微风吹进海拔1108米的鲁山主峰，剪去了枯枝，唤出了新芽。4月16日上午，走在小峰河畔，朵朵樱花簇在半人高的树上，不时随风晃动。

“之前，我们以扶贫认领形式栽种了一批樱花树，这牌子上就是认领人的名字。”下小峰村“第一书记”王仕强指着挂在树上的名牌介绍：“打头的这一棵就是我种下的。”

下小峰村地处鲁山主峰北麓，南依鲁山国家森林公园，村庄东西环山，小峰河穿村而过。一直以来，作为进出鲁山的必经之处，建设成为生态宜居的新家园是下小峰村世代村民的梦想。但由于山高坡路多，多年来下小峰村主导产业匮乏，村集体经济薄弱。

为改变被穷困束缚的落后面貌，王仕强走遍了这片总面积1.8平方公里的村域，实地勘察本村资源，熟悉村情民意。在下小峰村村民眼里，自打这位“城里的驻村干部”来了以后，村容村貌也悄然发生着变化。

接下来的近两年时间，王仕强为下小峰村争取到了省级美丽乡村示范村建设项目，经费100万元。其间，他结合城乡环境卫生大整治和新时代文明实践站建设工作，在沿河两岸

以扶贫认领形式栽种樱花树150株、榆叶梅35棵、小冬青树若干，在村内建设公厕1处，设立“魅力下小峰”景观石1处。

2020年，村内完成了长500米、宽2.5米的沿河东岸西侧人行步道铺设工作，完成了沿河东岸东侧乱搭乱建的清理工作。因下小峰村在池上镇2020年度环境整治工作中成绩突出，获2.6万元奖补。今年，下小峰村将打造一批亩高标准农田，镇域公园池上滨河迎宾公园也将投入建设。

如今走进下小峰村，就如同走进一幅美丽的画卷，畅通宽阔的柏油路沿河而过，一排排白墙红瓦的二层小楼依势而建，整齐划一、协调自然，村民脸上幸福的笑容，装点起美丽乡村五彩斑斓的生活。

党建工作有阵地

“麻烦你们，总往这跑腿了。人多了我虽认不过来，但有你们挂念，我心里很满足。”近两年，下小峰村92岁村民郑玉美家中总会出现几张年轻面孔，他们来去匆匆，为郑玉美的土坯房贴上了白瓷砖，装上了暖气，铺上了红砖路。生活条件越来越好，郑玉美的日子也越来越有盼头。

深入基层的农村工作与生活，王仕强深谙融入百姓、依靠群众的重要性。起初，村里工

作的实施并没有他想象得那么顺利，但王仕强心里明白，村子薄弱，除了受制于自然资源等客观原因，归根到底还是基层组织弱。

于是王仕强根据村内在外务工党员、年龄大的党员较多的实际情况，重新划分5个党小组，每个小组设1名组长、1名党务秘书，严肃党内政治生活。组织有了年轻力量，村班子战斗力显著增强，村民参与工作的积极性、主动性提升，党组织战斗堡垒作用得以充分显现。

为进一步提升党建形象、展示党建成果，2019年12月4日，在前期规划设计基础上，下小峰村争取党建示范点建设资金3万元，完成了对村委广场和办公室的改造提升工程，包括“党群服务中心”标示牌、指引牌，购置会议桌24张、办公椅69把，同时完成办公室和村委墙面的粉饰以及农家书屋的改造提升工作。

为强化支部建设，王仕强还组织党员外出学习培训，并积极邀请、承接各种形式的文化惠民演出，认真宣传贯彻落实党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会精神，大力弘扬传统文化，传播好声音，奏响主旋律。与村文明共建单位淄博市鲁山林场“鲁山绿色志愿服务队”合作，多次开展志愿服务活动。通过突出抓好基层党建工作，为党建引领改革发

展提质增效，为村庄今后5年发展打下坚实基础。

特色产业助发展

王仕强的到来，让下小峰村渐渐有了活力。村委有了电脑、打印机，形式新颖的新时代文明实践活动也逐渐多了起来。但在他眼里，让村民过上农业强、农村美、农民富的幸福生活，还有一个至关重要的环节——如何增加村集体收入，变“输血”为“造血”。

下小峰村总人口1134人，村内耕地面积870亩，山林面积3000多亩，村民主要收入来源于桃、猕猴桃、板栗、花椒等作物种植和外出打工。王仕强与村“两委”结合村庄实际，积极响应乡村振兴战略，探索建立了“党支部+村集体公司+合作社+农户”的新型经营发展模式，由村党支部领办了“下小峰村林果种植农民专业合作社”，运作成立了“淄博池峰乡村旅游开发有限公司”，村民以入股方式成为公司股东，在公司正常盈利的情况下，村集体将按提成20%的利润用于村集体建设支出。

截至目前，已有26名村民加入淄博池峰乡村旅游开发有限公司，而公司也以帮助村民销售小米、锅饼、面粉等农副产品为突破口，在通过培育新型农业经营主体、发展壮大集体

经济，实现村集体与农户个体双增收的同时，打造出了属于下小峰村的特色乡村发展品牌。

“现在我们周边地区，‘魅力下小峰’可谓无人不知无人不晓。”提起近两年村产业建设，下小峰村党支部书记、村委会主任刘维忠很自豪，“我们想到做不到的，王书记做到了；我们没有想到的，王书记也做到了。”

原来，王仕强还发挥自身宣传优势，帮助村里成立了淘宝店，注册了快手号、抖音号、微信公众号等。“魅力下小峰”微信公众号已更新运营文章71篇，阅读量达6万余人次，村庄知名度大大提高。

“看得见的变化”“摸得着的成果”让下小峰村名声渐响，过去毫无头绪的村工作如今已步入正轨，贫瘠的山村重新焕发出了生机和活力，走上了良性发展的轨道。“现在我们出去办事腰杆挺得更直了，不少企业上门主动找我们合作。要我说，就算王书记以后离开了，我们也不害怕！”刘维忠打趣道。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 图片均为资料照片



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多内容

大规模集成电路封装核心材料实现突破

淄企一成果上榜2020年度山东“十大科技成果”

淄博4月19日讯 4月15日，2020年度山东“十大科技成果”揭晓，来自新恒汇电子股份有限公司的“大规模集成电路封装核心材料实现突破”项目榜上有名。该项成果实现技术突破，使高精度蚀刻引线框架的加工精度、生产效率大幅提高，整体良率超过90%，达到国际领先水平。

“十大科技成果”充分展现了山东过去一年在高水平创新型省份建设中取得的成效。本

次评选重点关注山东新兴产业技术领域的引领性科技成果和在全国范围内产生重大影响力的科技事件，特别突出企业在科技创新活动中主体地位，抓创新不问“出身”，以实际贡献论英雄。其中，中车四方时速600公里高速磁浮实验样车成功试跑、万华化学突破高端聚氨酯原料ADI全产业链国际技术封锁、全球首款突破50%热效率的商业化柴油机发布、大规模集成电路封装核心材料实

现突破等凸显了山东在高端装备制造、新一代信息技术、高端化工新材料等领域科技创新的影响力。

新恒汇电子股份有限公司是此次唯一上榜的驻淄企业。高精度蚀刻引线框架是超大规模集成电路封装中的关键材料，主要应用于高端芯片的封装。目前蚀刻引线框架技术被日本、韩国垄断，国内产品几乎全部依赖进口。新恒汇电子股份有限公司围绕集成电路高密

度集成、高导电性、高可靠性三大方向开展攻关，突破了引线框架无掩模曝光技术、HSP电镀后蚀技术、真空蚀刻技术等关键卡脖子技术，使引线框架的曝光精度达到6μm、生产效率提高30%，整体良率超过90%，技术达到国际领先水平。产品打破国际垄断，替代进口，已为包括全球领先的龙头封测企业长电科技、华天科技、通富微电等30余家集成电路封测企业供货，使我国高端芯片封装

实现自主可控。

目前，新恒汇的引线框架制造技术已授权1项发明专利、5项实用新型专利，正在申请3项发明专利和2项实用新型专利。目前引线框架产能达到1000万条/年，收入超1亿元，规模为全球第三、国内第一。预计2021年底产能将达到3000万条/年，规模成为全球第一，收入达到6亿元。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙银峰 通讯员 王刚